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A város háztartása.

A közgyűlés kimondta, hogy sem kölcsönt 
nem hajlandó felvenni a város részére, sem a 
közlegelőből nem hasit ki egy talpalatnyi föl­
det sem a város számára. Ezzel a határozat­
tal a jövő évi költségvetés nagy elvi kérdései 
el vannak döntve. Most már nincs egyéb bálra, 
minthogy a közgyűlés neki üljön a javaslatnak, 
s törölje belőle azokat a tételeket, amelyeket 
törölni akar, s azután csinálja meg a mérlegel.

A városi tanács rámutatott az általa he­
lyesnek tartott kibontakozási módra, de a köz­
gyűlés azt nem fogadta el. Nem erőszakolta a 
javaslat keresztülhajtását senki, s igy a köz­
gyűlés azt tette, amit legjobbnak látott. Meg 
kell azonban jegyeznünk, hogy a közgyűlés ha­
tározata folytán a tanács felelőssége megszűnt, 
mert a közgyűlés a tanácsi javaslat elvetésé­
vel átvette és elvállalta a felelősseget is azokért, 
amik ezen határozat folytán történhetnek. Ez 
más szavakkal annyit jelent, hogy a város jövő 
évi háztartása a tanács elvetett javaslataival 
ellentétben úgy lesz berendezve, ahogy azt a 
közgyűlés jónak látja. így tehát a közgyűlés 
álláspontja érvényesülvén, a felelősség a köz­
gyűlésre hárul.

Teljesen kizártnak tartjuk azl, hogy a vá­
ros a jövő esztendőben, olyan anyagi körülmé­

nyek közölt, mint amilyet a készülőfélben levő 
költségvetés részére bizio.sii _ meg tudjon 

I fele,ni kötelezettségeinek. Látni lehet előre, hogy 
a város a jövő esztendőben is tengődni, nyo­
morogni fog minden tekintetben, meri anyagi 
erő hiányában tehetetlen lesz.

Ennek pedig a város közönsége adja meg 
az árát Eddig is sok kárát vallótIuk már a 
város elmaradottságának, de nincs kizárva, hogy 
a jövőben még több kárát valljuk.

Szomorú kilátások ezek, de el kell rájuk 
készülve lennünk, ha magunkat csalódásokban 
ringatni nem akarjuk.

Az ország annak idején teljes megnyug­
vással vette tudomásul a szövetkezett pártok által 
kötött békét, s igen helyesen úgy gondolkozott, 
hogy az ideiglenes kormány biztosítani fogja a 
béke és a rend helyreállítását minden téren. A 
koalicziós kormány mégis telt e tekintetben min- 

I den tőle telhetőt, csak az a baj, hogy újabban 
, Becsből megint hűvös szelek kezdenek fujdogálni. 
j Az uj hadügyminiszter valószínűleg elő fog állani 
i azzal a követeléssel, hogy a hadsereg ujonczIéL 

számát emelje lel az országgyűlés. Ez pedig épen 
elegendő lesz a I éke ír 0« .-ont ás ára, mert azt tudja 
mindenki, hogy a béke megkötésekor a hadse­
regre vonatkozó összes kérdések ki lettek kap­
csolva a paktumból. A magyar kormány tehát ez 
ujonczlétszám felemeléséhez hozzá nem járulhat.

TÁKCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.
- AZ ÁRULÓ KORCSMÁROSNÉ -

r~~' Mig a korcsmáros és a felesége pereltek és 
alkudoztak, a pandúrok türelemmel vártak a pin- 
ezében. Már unni kezdték a váiakozást, amikor 
egyszer hangos lódobogás hallatszott lenn. a 
korcsma előtt. A betyárok érkeztek meg. Heten 
voltak Sohri vezetése alatt. A korcsmárosné kiállolt 
a tornáczba s ott fogadta őket. A lornáczban pár 
szót váltottak a korcsmárosnéval, azután bemen­
tek a csárda legbelső szobájába. Sohri egy hosszú 
asztalnál, a szoba szegletében foglalt helyet, a banda 
tagjai pedig az asztal körül telepedtek le. A korcs­
máros — szokás szerint — a lornáczban maradt 
őrködni, hogy valami váratlan meglepetés ne ér­
hesse a betyárokat.

Sobri nem sokat teketóriázott, hanem benyúlva 
a szűre újába, egy csomó holmit kezdett onnan 
kirakni az asztal közepére. A banda tagjai lekö- 
nyökölve nézték a kipakolást. A korcsmárosné szin­
tén az asztal mellett állott, s erősen figyelte, hogy 
mi történik. Szeme szája elállóit, mikor a ki pako­
lásnak vége volt, mert egy nagy rakás, kincsszámba 
menő drágaságot látott az asztalon. Arany, ezüst, 
drágakövek csillantak elő az összehányt, rendetlen

halmazból, annyi azonban látszott egy ránézésre is, 
hogy a drágaságok mesés értéket képviselnek. 
Voltak azok közi aranyórák, aranylánczok, brilliant 
gyűrűk, fülbevalók, mel lűk, nyakékek, karpereczek, 
drágakövekkel kirakott női fésűk, arany és ezüst 
evőeszközök, poharak, volt ezeken kívül egy opá 
lókkal, smaragdokkal és gyémántokkal kirakott 
arany mentekötő is, amely magában véve ezre­
ket ért. Mikor Sobri mindent kirakott az asztalra, 
Franczli egy görbe diszkardot vett elő a szűre alól, 
s letette azt Sobri elébe. Ivz a kard is ezreket ért, 
mert a hüvelye ki volt rakva drágakövekkel.

Mikor Sobri kipakolt, Milfajtra került a sor. 
A betyár felállott, s egy mozdulattal előre fordítva 
a szűre úját, kezdett abból kirakodni. Marékszámra 
szedte elő a rendetlenül összegyűrt bankókat, ame­
lyek közt volt mindenfajta, a legkisseb'otől a leg- 
nagyobbig. Végre előkerültek az arany és ezüst 
pénzek is, ugv hogy a korcsma asztala csakúgy 
görnyedt a temérdek kincs alatt. Ez a rengeteg 
rablóit holmi mind a szolgagyőri iusurges kapitány­
tól, IIunkár Antaltól került, aki akkor egyike volt 
az ország leggazdagabb embereinek. Volt a rablóit 
tárgyak közt egy remek kétcsüvő fegyver is, amelyet 
Sobri magának tartott meg. Ezt a fegyvert magát 
2—3000 írtra becsülték a szakértők. Szóval mesés 
kincs volt az, amelyet a banda a szolgagyőri kapi­
tánytól elrabolt.

Wekerle Sándor miniszterelnök és Kossuth Fe- 
n‘ncz lianVon megnyugtató nyilatkozatokat tettek 
erre vonatkozólag a héten, de azért a helyzet elég 
zavaros kezd lenni, mert Pécsben érthetetlen mó­
don — úgy látszik — elő akarják rántani az 
ujonczlétszámemelést.

KÖZIGAZGATÁS.
FolytatolHgos rendes közgyűlés. Hajdúszoboszló 

város képviselőtestülete ma délelőtt 10 órakor a vá- 
1 őshaza nagytermében folytatólagos őszi rendes köz- 
Sy ölest tart. 1 árgy: Az 1907. évi költségvetési elő­
irányzat folytatólagos tárgyalása, valamint az ez­
zel összefüggő egyéhb ügyek és kérvények.

Katyha a fogház neszére. G. Tóth János ren- 
dorkapitány kérvényt adott be a tanácshoz az 
iránt, hogy a rendőrségi fogház egyik zárkája ré­
szére egy kályha szereztessék be.

Kozmunkavaltsagdijáan 209 kor. 10 fillér folyt 
he a múlt hónapban.

Uj kút a menhaz udvarán. Fodor János részére, 
a men ház udvarán készült uj kút munkadijában 
48 kor. utalt ki a tanács.

A vágóhíd kijavítása. Az uj vágóhíd vágóhelyi­
ségének kőburkolata nem jó, mert a kövek nin­
csenek jól egymáshoz illesztve, s igy a szeny és 
piszok felgyűl a között. G. Tóth János rkapitány 
azt javasolja a tanácsnak, hogy a vágóhelyiség bur­
kolata javíttassák ki olyan módon, hogy tisztítható 
legyen.

Uj járda. Ad ám Mihály és társai Vl-ik tizedbeli 
lakosok uj járdát kérnek a tanácstól a Vl-ik tized 
néhány nagyobb forgalmú utczája részére.

Sobri rendbeszedte a drágaságokat, megöl 
vasta nagyjából a pénzt, s azzal megkezdődött az 
osztozkodás. A banda mindenik tagja 100—100 
pengőforintot kapott a rablóit pénzből, a többit 
Sobri gondosan összepakolva eltette a szűre újába. 
A drágaságoknak nem volt értékük. Sobri. marék­
számra osztotta szét az ékszereket a banda tagjai 
közt. A korcsmárosnénak is jutott néhány gyűrű, 
mert a betyárok nem nagyon kaptak rajta. Sobri 
a drágakövekkel kirakott mentekötőt is magának 
tartotta, s hogy ne hányódjék, a korcsmárosnéval 
azonnal fel is varratta a szűrére. Kzt a nagy értékű 
mentekötőt haláláig viselte Sobri a szűrén. Haláláig 
használta a Hunkár vadászfegyverét is, amelyet 
egy szempilantásra sem hagyott el többé magá­
tól. Az öreg fél lábú korcsmárostiak, aki az osztoz­
kodás alatt kint őrködött, egy aranyóra és egy 
aranylánc/, jutott.

Mikor az osztozkodásnak vége volt, a betyá­
rok vacsorához ültek. \ korcsmárosné Sobri mel­
lett ült, az öreg korcsmáros pedig a lornáczban 
maczókálta a paprikáscsirkét.

A korcsmaszobái csakhamar vig zaj töltötte 
he, mert a szó teljes értelmében kirugó jó kedve 
volt mindenkinek.

(Folyt, köv.)

Sérvben szenvedők;
bizalommal forduljanak SCHÖN SA.M DOR-hoz Debreczen, Piacz-u. 12 Slenczinger-ház, kinek koztyű, kötszer és orvosi műszer- 
tárában a legjobb sérvkötők haskötők, hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi franczia 
. és amerikai gummi különlegességekből.
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Pénztáros István főjegyző még mindig beteges- Soltész László ev. ref. lelkész mondott gyönyörű 
kedik \ héten a főjegyző ujahb egv hónapi szabad- imát. A polgári fiúiskola ünnepélyén Szécsy Miklós 
Ságot kért a közgyűléstől. igazgató és etédi Kelemen János tanár tartottak

Váratlan penztarvizsgaiat tartatott a héten az lelkesült hazafias beszédeket. Az ev. ref. elemiis- 
árvapénztárban, mely alkalommal a pénztár teljes kólák ünnepélye hétfőn délelőtt a templomban tar- 
rendben találtatott. látott meg, mely alkalommal Nagy Károly tanító

Váratlan penztarvizsgaiat tartatott a héten a tartott szép beszédet a gyermekek előtt, 
városi pénztárban, mely alkalommal a pénztár tel- - Társasvacsora. A tanítótestület ma este
jes rendben találtatott. $ társas vacsorát rendez a Kaszinóban, Kiss Ferencz

Fák vedelnie. A líánomkert elébe ültetett fákat * püspökladányi ev. lef. lelkész tiszteletere, 
télére bekötik náddal. Az ehhez szükséges nádat ) - Akinek jobb felől van a szive. Kábán egy
már ki is vtalta a tanács. £ olyan fiatalembert soroztak be a múlt héten katonának,

Bejelentett üzletvezető. Klein LajosKlein Lajos gyümölcs 
és sütemény kereskedő bejelentette a tanácshoz, 
hogy üzletét betegségének ideje alatt ifj. (Irünbei­
ger Adolf lógja vezetni.

Gondozatlan járdák.
\ járda az idén k ijavi tat lan u I megy neki a tél­

nek. A padkák elkoptak, a szélkövek sok helyen 
ki vannak hullva, de azért a járda kijavítására nem 
gondol senki.

A legnagyobb baj azonban az, hogy sok he­
lyen magáitól a járdateslből is hiányoznak egyes 
kövek. Az ilyen helyeken a szó teljes értelmében 
járhatatlan a járda, különösen este, mert a járas- 
kelés a közönség testi épségéi veszelyezteti.

Mindenesetre nagy mulasztás voll a járdái ki 
nem javíttatni. De most mái elkéstek vele, mert 
az ősz nagyon előrehaladt.

A kijavitallan járda a télen kétszer annyit 
romlik, mintha ki lett volna javítva, s egyszer azon 
vesszük észre, hogy nincsen járdánk.

HÍREK.

— Thaly Kálmán üdvözlése. Fekete Sándor 
polgármester ma egy hete. a díszközgyűlés határozata 
folytán a következő táviratot intézte Thaly Kálmán or­
szággyűlési képviselőhöz:

„Hajdúszoboszló város közönsége díszköz­
gyűléséből hálás elismerését és köszönetét küldi 
Rákóczi és bujdosó társai hamvainak hazaszállítása 
körül szerzett érdemeiért.“

Polgármester.
— A bujdosók temetése. II. Rákóczi Ferenczet 

és bujdosó társait a héten temették el az egész ország 
páratlanul inpozáns gyászpompája közben. Rákóczit 
Kassán, Thököly! pedig Késmárkon helyezték örök 
nyugovóra. A temetésen vármegyénk képviseletében 
Veszprémy Zoltán főispán és Kovács Gyula alispán 
voltak jelen, egy küldöttséggel. Városunkból G. Tóth 
János, Adler Samu, Nábráczky István, Sághy Ferencz 
és Bor János vettek részt a temetésen.

Véres verekedés. Elek János és társai nagy 
verekedést rendeztek pénteken este, a Sándor Miklós 
korcsmájában. Jó volna, ha a rendőrség szorosabb ügye­
let alá venné ezt a város szélén eső korcsmát.

— Protestáns estély. Az ev. ref. tanítótestület 
által rendezendő „Protestáns estély“ ma délután 5 
órakor tartatik meg az állami polgári fiúiskola tor­
natermében. Belépti dij személyenként 60 fillér, 
gyermek és tanú lójegy 20 fillér.

— Egyháztanácsűlés tartatott szerdán dél­
előtt, amely több kisebb fontosságú ügyet intézett el.

— Rákóczi-ünnep. II. Rákóczi Ferencz és 
bujdosó társainak emlékét hazafias kegyelettel ün­
nepelte meg városunk közönsége is Vasárnap Kör­
ner Béla városi képviselő indítványára díszközgyű­
lés tartatott, amelyet Fekete Sándor polgármester 
nyitott meg lendületes szavakkal. Azután Fehér 
Ciabot árvaszéki ülnök tartott emlékbeszédet, amely 
•el«•lelte az egész Rákóczikor jellemzését és törté­
netei. — \ égül Körner Béla városi képviselő sza­
valta el nagy hatással Szávav Gyulának ez alka­
lomra Írott gyönyörű költeményét. — A közgyű­
lés elhatározta, hogy a díszközgyűlésen elmondott 
tissz.es beszédek jegyzőkönyvileg megörökilendők.
I gyancsak vasárnap hálaadó istentisztelet tarta­
tott az ev. ref. templomban, ahol Bélieky Lajos lel­
kész tartott magas szárnyalást!, alkalmi egyházi­
beszédet. Héttőn délelőtt a r. catli. templomban 
tartatott ünnepi mise, kedden délelőtt pedig, Thököly 
Imre temetése alkalmából ismét az ev. ref. temp­
lomban tartatott istentisztelet, mely alkalommal

akinek jobb felől van a szive. A sorozóbizottság nem 
találta ezt hibának és besorozta a fiatalembert.

— A városi közmunka megváltása. Amint 
halljuk, Oláh Miklós városi tanácsnok legközelebb elő­
terjesztést tesz a közgyűléshez az iránt, hogy a városi 
közmunka kötelező pénzbeli megváltása mondassák ki. 

i — Halálozás. Kalocsay József, az egri érsekség! 
uradalom nyugalmazott főgépésze, f. hó 2-án, élete 76-ik 
évében városunkban meghalt. Temetése tegnap délután 
ment végbe általános részvét mellett. Az elhunytban 
Kalocsay Gusztáv plébános édesapját gyászolja.

I — A népkönyvtár könyvjegyzékét a héten hor­
dába szét Szécsy Miklós polgáriiskolai igazgató. Örven­
detes dolog volna, ha a közönség minél nagyobb 
számmal igénybe venné ezt az igazán tartalmas könyvtárat.

— Idejében ajánljuk meghozatni az országos 
hiríi debreczeni ékszerész Löfkovits Arthur nagy 
képes karácsonyi árjegyzékét, melyet a cég díjta­
lanul küld bárhova.

Falopás. Vélsz Sámuel lakatosnak a tanonczai 
Kovács József és Goldstein Zsigmond, továbbá 
Szabó Miliálynvnak a tanoncza Végli Lajos, állan­
dóan lopták Davidovics Sámuel tanítónak a fáját. 
A napokban azonban rajtavesztettek a dolgon, s 
most a rendőrséggel gyűlt meg a bajuk.

— Találtatott egy kulcs. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a rendőrségnél.

— A sorozóbizottsággal jött közkatonákat 
és altiszteket nem akarta szállásra és ellátásra el­
fogadni senki. Hiába I Ma már nem olyan vendég­
szerető a magyar ember, mint ezelőtt volt.

— Tűz. Bereczki Sándornak az újvárosi utón 
levő bérelt tanyáján szerdán délelőtt tűz támadt s 
megégtek az összes rakományai. A kár igen nagy. 
A tűz keletkezési okát kipuhatolni nem lehetett, 
mert a tűz támadásakor a tanyában nem volt senki.

— A két legmgybb ékszerész ezég, a Debre- 
czenben 30 év óta fennálló Blau Lipót, 24 év óta 
fennálló Löfkovits ezég egyesült, s most Löfkovits 
Arthur ezége alatt vezettetik. Ki óriási választékból 
megbízhatóan és jutányosán óhajt menyasszonyi 

j ékszert, ezüstöt stb. vásárolni, nyugodtan fordul­
hat Löfkovits Arthur ékszerészhez Debreczenben.

— Óh ez az Eszter .... Pityókosan érkezik 
haza az újdonsült férj. Fiatal felesége kisirt szemek­
kel várja „Hol voltál oly sokáig Sándor és hogyan 
nézel ki“ mondja síró hangon. Férjuram nehéz nyelv­
vel dadogva csak ennyit válaszol „oh ... ez az 
Eszter .... oh . . . ez az Eszter . . . . “ „Hát 
igy vagyunk, hát Esztered van már neked, felel az 
asszonyka.“ „Hát az órád és a lánczod hol van ? 
A . . . a . . . Pista bácsinál ahol ... azt a jó 
Eszter . . . . “ tovább nem tudta folytatni, mert a 
felesége zokogva adta 'ki a cselédeknek a parancsot 
a csomagolásra. „Egy perczig sem maradok veled 
egy fedél alatt megyek haza a mamához, ki hitte ezt 
6 hét előtt, hogy ily hamar kedvesed, Esztered lesz 
neked. Szerencsére e pillanatban lépett be Pista bácsi, 
átadva az asszonykának férje óráját és lánczát s ne­
vetve világosította fel a féltékeny aszonyt, hogy nem 
asszony személyről van szó, hanem cognakról ugyanis 
férjuram egy kicsit többet 'ivott a finom Esterházi- 
cognac-ból és, hogy illuminált állapotban óráját és 
lánczát cl ne lopják, hát Pista bácsi magához vette 
azokat. Boldogan ölelte magához a szépasszony e 
felvilágosítás után férjét s nevetve mondá „Ezt az 
Esztert szívesen mcgbocsájtoni neked“.

— Kiket vettek be ? A második fősorozás a 
•"“ton tartatott meg nálunk, amelyen a polgári ha­
tóság .löszéről Kovács Gyula alispán elnökölt.

Bosoroztattak az I-ső korosztályból:
Malalinszky Zoltán egyéves önkéntes, Görög 

Janos, llngai János, Domokos Sándor tanító, Bor- 
bely Lajos tanító, Pintér Miklós, Szoboszlai Lajos, 
Kiss István, Borbély József, Sándor Károly, Tóth 
Gábor, Szabó József, Szabó Márton, Boros Géza

egy éves önkéntes. Király Lajos, Pintér Gábor, 
Borbély Gábor, T. Szabó Lajos. Dede Sándor, Ha­
rangi Károly, Nagy István, Z. Császi Béla, Mohácsi 
Lajos, Nagy Ferencz, Pinczés Gábor, Lissauer 
Jakab, Tóth Imre tanító, Tury Lajos, Kátai Lajos, 
Császi Máté. Dóró Ferencz, Karacs Lajos Tóth 
Mihály, Dörgő Balázs, Gombos István, Szabó Sán­
dor, Bállá Ferencz, Király Gábor, Elek József, Vágó 
Imre. Simon János, Pál András, K. Tóth János 
Vass József, Herczeg La.os, Végh Imre, Sári Bá­
lint, Mónus Kálmán, Károlyi József, uláh Bálint 
Szabó Sándor, Nagy József, Nagy Károly, Pólya 
Endre egy éves önkéntes, Tóth Gábor. V. Kiss 
János, SzőIIősy Lajos, Balogh Lajos, Gaszner Ká­
roly egyéves önkéntes, Pintér Imre.

•Il-ik. korosztályból:
Kovács Antal, Kaszás János, Horogh Jánös, 

Egri Lajos, Biró András, Szilágyi Gábor, Kígyós 
János, Balogh Sándor, Körösi Sándor, M. Kovács 
Bernét, Kátai Károly, Jene! István. Egri István, 
Farkas János, Balázs Kálmán, Biró Mihály, Nagy 
Sándor, Molnár Sándor, Szél Lajos.

III. korosztályból:
Kis G. Lajos, Kiss József, Kiss G. Károly, 

Csanádi Károly, Kovács Sz. Imre, Varga Sámuel, 
Szakács Gábor, llarsányi Lajos, Dede Sámuel, 
Lada Sándor, Farkas Sándor, Ilácz József.

Önként Jelentkeztek :
Molnár János, Széli Ferencz. Loós András, 

Szabó Bernét, Molnár Mihály, B. Nagy Gábor, Ko­
vács István.

— Az utczai lámpákat a héten felrakták.
Az utczák világítása tehát a héten már megkez­
dődik.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,Szoboszló és VidékéM ezután szá 
monkénl is elárusítjuk. Lapunk egyes száma 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kapha lók 
Egy szám ára 16 fillér.

— Jó Ízlésű urak városszerte arról beszélnek, 
hogy a Rózsa Lajos vezetése allatt álló „Nyakkendő 
király «-hoz czimzett debreczeni elsőrangú úri divat­
üzlet kirakatai oly pazarul szépek és feltűnőek, hogy 
a főváros legelegánsabb utczájának is díszére vál­
nának. A kiállított divatezikkek ízlésesek, szépek, 
elegánsak, de azért meglepő olcsó árban árusitatnak. 
Melegen ajánljuk a nagyközönség figyelmébe e fényes 
üzletet vásárlás és megtekintés czéljából.

Mi újság a járásban ?

Tanczmulatság. Földesen az iparosok és ipa­
rosítjuk f. év november hó 4-én este jótékonyczélu 
zártkörű tánczmulatságot rendeznek a kaszinó 
termében. A tiszta jövedelem a löldesi ev. ref. 
népiskolai növendékek nemzeti lobogójának be­
szerzésére fog fordittatni.

Elveszett lovak. Kovács Mihály p.-ladányi lakos 
tanyájáról a héten 4 db ló és 1 db csikó elveszett. 
A kár 1300 korona.

Elbitangolt ló. Dudoma István szováti lakosnak 
a héten egy 5 éves, pej, kesely, kancza lova el- 
bitangolt.

Öngyilkos katona. Tréfi Mátyás püspökladányi 
születésű 30-ik gyalogezredbeli póttartalékos katona 
a héten hazament szüleihez azzal, hogy szabad­
ságot kapott. Hajnalban azonban, mikor vissza kel­
lett volna utaznia Debreczenbe, az utczán egy 
távirdaoszlopra felakasztotta magát. Reggel halva 
találták meg.

Kalászok.
Összegyűjtötte: ZÉRÓ.

A nagy ellenségek veszedelmesek; a kis ellensé­
gek kellemetlenek.

*

A bók olyan pénz, amelynek annál nagyobb ke­
lendősége van, minél hamisabb.

*

A hazát jobban kell szeretnünk, mint gyűlölnünk 
ellenségeinket.

I

1



>fiZOBOSZLÓ fi S VIDÉKÉ«

A talentumot az iskola, a jellemet az élet csiszolja ki. !
i

Sohasem vagyunk olyan okosak, mint egy elkö- | 
vetett ostobaság után.

*

Sokan csak azt az igazságot 
másoknak mondanak meg.

V.

A baromfitenyésztés érdekében.

szeretik, amelyet

Közgazdaság.
Az őszi földmunkák ide-stova befejezést nyer­

nek, az idő nemsokára beköt, s igy a gazdáknak 
alig lesz egyéb dojguk, mint tervezgetni a jövő 
évi teendőket és értékesíteni terményfeleslegüket, 
ha ugyan tudják. Ez azonban nehéz dolog.

e A búzának, árpának és rozsnak takarás óla 
nincsen ára. A gazdák tehát elegendő pénzt csi­
nálni nem tudnak. A tengeriről meg beszélni sem 
lehet, mert. van 10—15 esztendeje, hogy a tengeri 
nem volt olyan olcsó, mint most.

Ellenben a jószág drága. Most tehát azok 
látnak pénzt, akiknek eladó jószágok van. Régi 
igazság, hogy a kisgazdaságok megfelelő jószágtar­
tás nélkül nem állhatnak fenn. Ez az igazság most 
újra fényes boigazolást nyert.

Nagy csapás, hógv a sertésvész megint föllé­
pett városunk határán. Ez a körülmény egyik oka 
a gazdák nehéz helyzetének, mert a sertéstartás 
háztartási és jövedelmezőségi szempon'búl is egy­
aránt fontos.

II.

A borterme'ök és általában a borászattal foglal­
kozóknak vélünk jó szolgálatot tenni, ha felit Ívjuk 
figyelmüket azon körülményre, hogy az idén a 
szüretkor uralgott sok esőtől a szőlő rodhadást 
kapott és ettől penész gombákkal lett mételyezve.

A hibás szőlőkből nyert uj borok nem tisz­
tulnak, megtörnek, megbámulnák, sőt ha kellő 
időben nem gondoztatnak, egészen elromlanák.

Az ily uj borokat legjobb mihamarabb a beteg 
seprőről lefejteni és az arra alkalmas, mirenymen- 
tvs kénszeletekkel kellőkép átkénezni.

Ily javított mirenymentes kénszeleteket készít 
Schönbeck Imre Esztergomban a következő minő­
ségek és árakban. Az 1-es fajta az üres hordók 
jó karban tartására való, egy 50, dekás csomag 
ára 40 fillér.

A 3-as fajta az egészséges, uj és öreg borok ' 
átkénezéséhez,- csomagja 1 korona ; az 5-ös fajta a 1 
hibás, beteg borok gyógyításához való-egy csomag j 
ára 1 kor. GO fillér. Az idei uj borokhoz az utóbbit 1 
kell használni. A vele kezelt borok hamarabb meg­
tisztulnak, eltarthatok és szállíthatók lesznek és ami 
a tő, nem kapnak kénbüzt ami a régi méreg tar­
talmú büdös Enschlagná! elkerülhette!) és ez okozza 
a nagy fej és gyomorfájást. Ezen kénszeleteket a 
készítő vidékünkön kellőkép szándékozik megis­
mertetni, miért is mintákat és használati utasítást 
bérmentve küld. Ismét eladóknak kellő jutalékot 
enged. Kapható: Körner Béla urnái Hajdúszoboszlón.

III.

A sertésvész a múlt héten megint fellépett 
városunk területén. A vásárok ennek következtél)' n 
bizonytalan időre bezárattak. A mull béltől országos 
vásár alkalmával már nem tartatott illeg a szokásos 

r ertésvásár.
IV.

apját

végéig azt ingyei küldi sezenkivül
ai most megren-

az

IIreblay Emil állattenyésztési felügyelő és a „Ba­
romfitenyésztés“ czimíi képes he., .vaklap szerkesztője 
felkert annak közlésére, miszerint adazok, akik I, 
az 1907-ik évfolyamra 8 korona 
delik, a f. év 
általa irt:

1. Általános tudnivalók .
2. Baromritenyésztés . .
3. Tyuktenyésztés . . .
4. Lúd- és kacsatenyésztés
5. Baromfiak hizlalása .
6. Baromfitermékek értékesítése I.

! Szakkönyvek bármelyikét ingyen es bérmentve
rendelkezésére bocsátja, 

i Mutató számokat ingyen és bérmentve küld bár­
kinek a „Baromfitenyésztés“ kiadóhivatala Nagyvárad, 
Péter-u, 1. szám.

II.
I.
II.

kiadás 1 K.
,, 5 K.

3 K. 
„ 2 K.
„ 2 K.
„ 2 K.

szintén

fjÚ t v<í11yosság I)<^breezenbgh.
Az. a fényes és előkelő

ékszerkereskedés,
amely a főtéren, a Hungária kávéház mellett van. 
A n. é. vásárló közönséget 
tisztelettel mi

felelős szerkesztő és luplulajdmius

i; v li c r ti u h o r

Meghívó.
A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón“

részvénytársaság

folyó évi november hó 14-én délután 2 órakor 
az intézet helyisegében

a mely re a részvényesek Iliéi

Ursus
a legtökéletesebb szabadalma­
zott borsa j tó, felső nyomással, 
liámm áttétel Vasgerenda szer- 
kezet. Legmagasabb nyomó ké­
pesség A törköly egy darabban 
kiemelhető. A must vasrészekkel 

nem érin .ezik, ezáltal a bor megfeketedése 
ki van záiva. Könnyű kezelés, kevés munka- 
evővel. Honi gyártmány. Szőlészeti, borászati­
én pmc/észeli czikkek Képes árlap ingyen és 
bérmentve. Tóth Gyilla

vasnagykereskedő
Debreczen.

Tár g y
alapszabály tér- j1. Szövetkezet létesítése és 

vezetőnek tárgyalása.
2. Alapszabály módosítás.

Hajdúszoboszló 1900. nov. 8.
Az igazgatóság.

Vp7Ámn 1 Minden darab szappan a Schicht név- 
VczcIjZU . ycp tiszta és ment a káros alkatrészektől.

Schicht-szappan
a legjobb és 

használatban a 
legolcsóbb, min­
den ruhanemüés 

mosási módszer

Bérletet vagy földbirtokot
keresők figyelmébe.

HW Parezellázás

Emelkedik a tengeri ára. A helybeli termény- 
kereskedőkhöz a héten számos megkeresés ér­
kezett Budapestről az iránt, hogy november és 
deczemberre vásároljanak össze nagyobb mennyi­
ségű tengerit. Kilátás van tehát arra, hogy a ten­
geri ára emelkedni fog.

Jótállás :
— reszere. =

25.000 körömit fizet SCHICHT 
GYURGY ezég AUSSIGBAN bár­

kinek, ha bebizonyítja hogy szappana a „Schicht“ 
névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

KLAR ANDOR törv. bej. kereskedelmi iioda Debre­
czen, Deák Fcrencz-utcza 9.

Ajánl és keres FÖLDBIRTOKOT BÉRBE és MEG­
VÉTELRE az ország bármely részén.

P a rezeit áz a sok tökéletes keresztülvitelét 
műszaki, pénzügyi és jogi lebonyolitását) előzetesen 
megállapított díjazás mellett, vagy előzetes díjazás nél­

kül haszonrészesedésre, elvállalja. 

Kölcsönöket öldbirtokra a forgalmi érték 80 

-ig (nyolezvan százalékáig) eszközöl.
Előkelő összeköttetések és kizárólag első­
rendű szakerök alkalmazása a sikert min­

den elvállalt esetben biztosítják.

AZ EGYED ÜL'ELISMERT KELLEMES IZU TERMÉSZETES HASHAIT0SZER.

(W8BHIR

megtekintésére0 ic
egli'l ki ismeretesebb ki 
iztositja :

inja es a 
szí iluaiasro
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Neubauer János
▼ assotlrouy-szövet, szita-áru, s'íibadalniazott kocsi- 
tiles. ruganyos ágy botét ás sotlrony kerítések gyára.

D E B.R ECZEN, Kétmalom-utcza, 4-ik szám.
Üzlethelyiség, az „ARANY BIKA" szállodával szemben

Gyúr Imán yaimru 
számtalan kitün- 
tetést nyelem , 

Készítek sodrony- 
k őri lést a leg- 

egyszerübblől a 
legdíszesebbig. 

r Fáczánosok. er-
dfik, szőlők, cyü- 

möb .süsük, udvarok, parkok s baromfi-udvaras 
kerítéséi, szórórosta szövetekei, tóid és kavics 
rostákat, sodronylábtörlőket, ökörszájkosarakat 
Ruganyos ágybetéteket és aczélsodrony kocsi- 
ulest. Ezen min la szerint készült kerítés 
igen olcsó s minden kerilésl felülmúl tartós­

sá és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bementve küldök

Szives pártfogást kér

NEUBAUER JÁNOS.

A bel- és külföldi

gyögyszer-iíf ülőn Jegességek,
a naponta felmerülő

Hasonszenvi-gyógyszerek, köt­
szerek, szépitő-szerek, gyógy­

szer-újdonságok,
LEGNAGYOBB RAKTÁRA DEBRECZEN ÉS VIDÉKÉRE

MÍHALOVÍTS JENŐ
gyógyszertára és gyógyszerészeti mülaboratoriuma

DEBRECZEN,
FŐP1ACZ 31., A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

_________ _______________ __________________ I

í $ I
j A legelőkelőbb orvosi anáruk által ajánlóit J;' ! 

/ ''s ;l kiállüásokon aiaiiyétiiiiekktd és disz- |

í oklevelekkel kitüntetett í

I = ESTERHAZY-COGNAC ™ {
i T

* nit'ly a közönség ketlvenez itala, min- jjj 
$ deniitt kapható. ®$ 1 0
6 ■=-* Központi iroda _ g

•£ Gróf Esterházy Géza-féle cognacgyár

e Budapest, V. Nádor-utcza 16.

-»! A világ legjobb cséplőkészletei. -e>
-<+ Teljes jótállás kitűnő cséplésért. *-

35p

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak 
között is használhatók.

112 dijjal kitüntettetett tf
A világlegegvszerübbés legtókélelesebb motor

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb benzin,- petrolin 
ásványolaj -motorokat ajánlja teljes jót­
állás mellett legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre.

'% 8SéBt

Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező ké­
szülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

benzin,- petroleon,- ásványolajmotorok ,ls vi"nnyosc^'ká™zl^kzinlokomol,il
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő ezéghez.

Tessék a pontos czimre i 
ügyelni!

KÁLLAY motortelepe Budapest, Nagymező utcza, 43. sz. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Eperjesi cserép-kályhák
elsőrangú hazai gyártmány
továbbá főzőedények takarékkonyhák 
épületvasalások, gazdasági eszközök 
tetőlemezek, mérlegek, revolverek, nagy 
választékban, s a legjutányosabb árban

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

DEBREGZEN, a »Bika« szálloda mellett.

Uj! Uj
„Angyal“ Drogoeria 
RÁGZ HERMANN

Debreczen, Piacz-u. 42. Hungária kávéházzal 
szemben.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom 
. újonnan berendezett, dúsan felszerelt raktáromat, 
, 11 • m- gyógyáruk, vegyszerek, kötszerek, betegépo- 
• lási czikkek, gummi-áruk, háztartási, gazdasági czik- 
. kek és gyógykülönlegességek. Valódi angol és 

franczia illatszerek és pipere czikkek. Eredeti angol 
rumok, valódi franczia cognak és orosz teák.

I OKOS GAZDA,
aki állattartásának jövedelmezőségét hatalmasan fo­
kozni kívánja, használja a legjobbnak elismert „Gazda 
öröme“ név alatt törvényileg védett, diáét, állathiz­
laló tej- és tápport. Nagy­
ban fokozza az állatok ét­
vágyát, sulyszaporodását, 
gyors hízását, a tej feltű­
nően javul és szaporodik 
tőle. — E táppor költsége 
100-szorosan visszatéríti 
Fényes elismerések és első dijak a RónS^Un- 
donban, Ostendében és Párisban tartott kiállításokon.
1 csomag 30 fillér és I korona. Kapható ott, ahol a 
____________Vértes-féle Sósborszesz.

4 V é r t e s-féle Sósborszesz 
Minden házban szükséges.

Raktár Szoboszlón :
KÖRNER BÉLA czégnél.

! i I

I

Vevőközönségemnagyrabecsült bizalma 
folytán ruhaüzletem olyan lendülete 
vett, hogy térbelileg is terjeszkedni 
volt kénytelen.
Mérték utáni osztályom most elkü 
lönilve áll és igy a vevőközönségnek 
kényelmes áttekintést biztosit a fel­
halmozott óriási áru fölött. 
Hatalmas, az eddigi arányokat mész- 
sze felülmúló raktárt bocsátók 1. ve­
vőim rendelkezésére, rendkívül olcsó 
árakban.

Kitűnő tisztelettel

Katz Hermann
Debreczen, Piacz-u. 43 

(Drélier mellett.)
Alapítva 1375-bei),

Uj vasöntöde és géplakatossá*.
DEBRBCZBN, Hortobágy malom mellett.

..in, “*'•ugy ^
késziléaet, gőzmalmok berendezéséi, benzinmotorok ujilásál javításé mindenféle ói *o "ap0n ~ Gépkorongok, tüzszekrények újonnan

VENDÉGLŐSÖK részére sörlégsziv,,t,„7Z„a„ készittkVerende T ^ melkl1- «Tért elvéi,aljuk

Bármilyen nagyságú és mintájú SZIVATTYUSKUTAKA t la , ,ZUn ’ V8^ azo*t javítását elvállaljuk.
Építőmesterek és lakatosok részére bármilyen épiiéshez syukv-oeT'"111 ’ v,ll!'minl !lzok rainden alkatrészei kaphatók telepünkén 

k,sebb es nagyobb k u t f u r é s i vé |,a I at o t jutányosa u 77 ' é3 Ön'8U alapokat kívánatra készítünk
Sajót gyártmányú ««Mpré^k^jUtamlrt ^ éV‘ j4lá"i9 melle,t'

______ Fái és Bozsik.
Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló. ~ "" ’ ' ------ 1 —■

/


